Panégyrique Jean LAURENCEAU
Décès, crémation le 19/12/2018 au crématorium de Blois

Jean-Philippe,
Mesdames, Messieurs,

Cher Jean,

Lors de l’Assemblée Générale de la « Vallée de la Cisse » du 26/01/2018, nous t’avons remercié pour toutes les années passées à faire vivre notre association.
Aujourd’hui c’est pour un dernier rendez-vous que nous somme tous ici réuni à tes côtés.

Jean tu es né le 25 mars 1931 à Bréhémont (Indre et Loire), comme tu aimais à le dire « fils unique avec 6 sœurs ».
Bon élève à l’école publique de ton village, le directeur demande une dérogation pour que tu passes avec une année d’avance le Certificat d’Etude Primaire. C’est avec succès que tu l’obtiens le 06 juin 1944.

Comme beaucoup d’enfants de la campagne l’école primaire terminée c’est la vie active qui commence et dans les villages ruraux il y à toujours à faire.
Tu participes aux foins, à la moisson et aux vendanges mais ton rêve c’était de devenir professeur de sports, car tu étais bon en sport.

C’est en octobre 1944 que ton père t’envoie en apprentissage chez ton oncle Jean, boucher à Rigny-Ussé. Ton avenir t’était imposé et là tu découvres le monde des adultes.

Après le service militaire, tu travailles chez M. Mme Brachet, boucher à Tours, de 1952 à 1956. C’est là que tu fais la connaissance d’une jeune veuve employée de maison, Juliette Béry, vous vous êtes mariés le 06 septembre 1954 à Bréhémont, Jean-Philippe naîtra de votre union.

Le 16 septembre 1956 vous vous installez à Chouzy, 

C’est à Onzain que tu joues au foot, car il n’y a pas de club à Chouzy.
Le maire de l’époque, M. GILLARD, t’informe que la commune vient d’acquérir un terrain, mais qu’il cherche une personne pour créer un club de foot.
C’est avec tes copains footballeurs Claude, Hubert et les frères PATOUREAU que vous fondez le club US Chouzy.

Au début des années soixante, le professeur ROBINET d’Orchaise, le docteur MORNET de Molineuf, M. CONRÉ de Chambon organisent des soirées à thème pour évoquer des événements historiques qui se sont déroulés en Vallée de la Cisse. 

Fort du succès, ils créent l’association « Syndicat d’Initiative de la Vallée de la Cisse » et M. CONRÉ en est élu Président. 
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Ils fédèrent les villages voisins pour créer des événements festifs en juillet et août, car à cette époque il n’y a pas d’activité pour divertir nos campagnes, « les jeux inter-Cisse » sont nés.
C’est dès ce moment que tu rejoins les bénévoles de l’association et prend une part très active à la conception et réalisation des épreuves. Tu as montré également des tonnes d’ingéniosité pour concevoir et fabriquer les jeux qui chaque semaines opposaient deux communes de notre vallée, bien évidement tu es arbitre des joutes.

Puis au fil du temps, dans nos communes sont nés les Comités des Fêtes, des associations qui organisent des manifestations diverses, brocantes, vide greniers, théâtre, concours de belottes, tournois de foot, etc.
La randonnée « La marguerite », créée en 1998, pour faire découvrir aux marcheurs les trésors méconnus des villages traversés, comme les jeux, maintenant chaque village, chaque association organise des randonnées.
Les derniers jeux Inter-Cisse se sont déroulés à Chambon-sur-Cisse en 1996.
C’est dès 1972 que paraît la première revue culturelle, en 2018 nous avons édité le n° 25 de la « vallée de la Cisse ».
Aujourd’hui c’est l’événement majeur de notre association avec l’organisation de conférences, des visites de villages commentées, sur des thèmes précis, les dernières conférences évoquaient « que s’est-il passé en 1914-1918, dans votre village » et nous sommes présent aux « rendez-vous de l’histoire » à Blois.

C’est toujours à nos côtés, infatigable, toujours présent aux réunions, à toutes nos activités, toujours une idée, toujours de bonne humeur et taquin que nous t’avons connu et que tu resteras dans nos cœurs et dans nos mémoires.

Après 87 ans d’une vie très active, nous sommes ici pour te rendre un dernier hommage.
Au revoir Jean.
